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ÚTMUTATÓ AZ ÉRTÉKELÉSHEZ 
 
Az útmutatóban feltüntetett válaszok kétfélék: szó szerintiek és értelemszerűek. Az első esetben 
kizárólag a megoldókulcsban megadott választ fogadjuk el, a második esetben pedig valamennyi 
olyat, amely ugyanazt fejezi ki. Ezeknél a feladatoknál a megoldókulcsban ez olvasható: Vagy 
ugyanez másképpen megfogalmazva. 
 
Részletes utasítások az értékeléshez 
 Ha a tanuló az egy helyes választ tartalmazó feleletválasztós feladatban több választ jelöl meg, a 

feladatot 0 ponttal értékeljük. 

 Ha a tanuló a helyes válasz mellé valami nem megfelelőt/hibásat is ír, a megoldásért 0 pontot kap. 

 Ha a tanuló az egynél több helyes választ tartalmazó feladatban több választ ad meg, mint ahány 
van, minden helytelenért 1 pontot levonunk a 0-ig. 

 Ha a feladat aláhúzást vagy bekarikázást kér, a másik lehetőséget is elfogadjuk (pl. aláhúzás 
helyett bekarikázást). 

 A tanulónak csak abban az esetben kell mondatban megfogalmaznia a választ, ha ezt a feladat 
külön kéri. 

 A helyesírást csak a H betűvel jelölt feladatokban értékeljük. Ezeknél követelmény, hogy a tanuló 
írott betűkkel, illetve (a helyesírási szabályoknak megfelelően) kis és nagy nyomtatott betűkkel 
írjon. 
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I. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 1  D  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 1  Nem biztos, hogy pont egy ilyen irányú 
változást szeretnénk látni a világban... 

 ...a házimunkában segítő, porszívózó 
robotok és az önvezető autók 
elterjedését mi sem ellenezzük. 

A kettő közül bármelyikért, illetve 
a teljes mondatért is jár az 1 pont.

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 1  Pepper, az Etele Plázában (2. emeleten, 
az információs pult mellett) 

 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 1  World of Robots  
1  az Etele Pláza 3. emelete  
1  (2023.) március 3–június 3. vagy három 

hónapig vagy március 3-tól júniusig 
 

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 2  (Star Wars) – R2-D2 (droid) 
 Men in Black – Rosenburg  
 Terminátor – (robotkar) 

Két-két jó válaszért 1-1 pont jár. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 1  Kezdettől fogva szobatiszta. 
 Nem hullatja a szőrét. 
 A hátán különböző árucikkeket tud 

cipelni.  

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 
A három közül bármelyik kettőért 
jár az 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 1  Dean. Abból, hogy vicceket mesél. A kettőért együtt jár az 1 pont. 
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 1  I  
1  I  
1  H  

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

9 2  fekszik 
 futkos 

Vagy más megfelelő. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

10 1  gesztikulál Akkor is jár az 1 pont, ha a szó 
mellett a mondat egy részét is 
kiírja. 
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

11 1  Mert a robotokkal nemigen szoktunk 
beszélgetni. / Mert a robotok nem tudnak 
beszélgetni, csak információkat közölnek.

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

12 
H 

1  palackozott vagy palackos vagy (egy) 
palack 

 

1  kormányozza vagy kormányozta  
Összesen 2  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

13 2  B 
 C 
 D 
 A 

Két-két helyes válaszért 1-1 pont 
jár. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

14 
H 

1  március huszonkilencedikén  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

15 
H 

1  robotpincérrel A helyesen leírt többes számú 
alakért is jár az 1 pont.  

1  összeszedésében/összeszedésénél  
1  Teljesen  

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

16 3  kínai – minőségjelző 
 felhőkarcolókban – helyhatározó 
 lifteket – tárgy  
 kezeli – állítmány 

Az iskolában tanult jelöléseket 
fogadjuk el. 
Négy jó válaszért 3 pont, háromért 
2 pont, kettőért 1 pont jár. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

17 a) 1  Pl.: mert jót lehet vele játszani  
b) 1  D  
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

18 3  A  Szándék, tartalom Teljes egészében megfelel az utasításnak 
(Véleménykifejtés arról, milyen feladatokat 
végezhetnek, valamint az előnyökről és a 
hátrányokról. /Valamely elem (pl. a hátrány) 
hiányzik de a szöveg igényes és eredeti.): 
3 pont 
A véleménykifejtés hiányos (Hiányzik 
valamely feladatterület, az előny vagy a 
hátrány.): 2 pont 
A véleménykifejtés csak a feladatterületre 
vagy az előnyre, illetve hátrányra 
korlátozódik: 1 pont 
Nem felel meg a szándéknak: 0 pont 

1  B  Stílus Stílusa megfelelő (megfelelő szóhasználat, 
felesleges ismétlések nélkül): 1 pont 
Stílusa kevésbé megfelelő, szókincse 
szegényes: 0 pont 

1  C  Szerkezet, terjedelem A szöveg tagolása és terjedelme megfelelő: 
1 pont 
A szöveg tagolása és terjedelme nem 
megfelelő: 0 pont 

1  D  Helyesírás A szövegben csak néhány helyesírási hiba 
van: 1 pont 
A szövegben sok a helyesírási hiba: 0 pont 

 
 

Példa a szövegalkotásra: 

A jövőben szinte mindenütt megjelennek a robotok. Elképzelhető, hogy az iskolában robotok tanítják 
majd a gyerekeket. Az iskolák helyiségeit valószínűleg robotok fogják takarítani. A gyerekeknek 
talán kezdetben érdekes lesz a robottanár, de az nem tud velük úgy foglalkozni, mint az élő ember. 
A gyárakban a robotok felválthatják a futószalag mellett dolgozó munkásokat. Ezáltal többet tudnak 
termelni, de kevesebb lesz a munkahely. 
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II. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 2  H 
 I 
 H 
 I 

Két helyes válasz 1-1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 1  C  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 1  A  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 1  vasárnap délután  
1  Westonék 

otthona/otthon/ház/szoba/nappali 
 

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 1  George Weston/férj, Mrs. Weston/feleség Két-két megfelelő szereplő 
nevéért 1-1 pont. 1  Gloria/a lányuk, Robbie/szomszédok 

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 a) 1  Arról, hogy szabaduljanak meg Robbie 
robottól./Arról, hogy nem tesz jót 
Gloriának a robot társasága. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

b) 2  Nincs lelke. 
 Nem lehet tudni, mi jár a fejében. 
 Elromolhat, és akkor megőrül. 
 Mert egy percre sem hagyja magára 

Gloriát. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 
A négy közül bármelyik kettő. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 a) 1  A férj megbízhatónak és okosnak tartja a 
robotot./Szerinte hűséges, kedves, csupa 
szeretet./Szerinte a legtökéletesebb 
robot a piacon. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 
A három közül bármelyik 
elfogadható. 

b) 1  fél évig/fél évi jövedelmébe került  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 1  Pl.: A férjjel, mert ő ért a robotokhoz. A tanuló tetszőleges álláspontja 
elfogadható. A pontszám csak az 
indokolt álláspont esetében 
adható meg. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

9 1  szokás/divat/megszállottság/őrület A szó jelentésének helyes 
magyarázatáért is jár az 1 pont. 
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

10 1  bendő 
 pamlag 

A kettőért együtt jár az 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

11 1  Mrs. Westonéból. Azt, hogy sok munkát 
elvégzett helyette. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

12 1  C  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

13 2  A  Szándék, tartalom Megfelel a szándéknak (a történet 
folyatása, a szöveg információinak 
figyelembevételével): 2 pont 
Megfelel a szándéknak, de tartalmilag 
szegényes: 1 pont 
Nem felel meg a szándéknak: 0 pont 

2  B  Stílus Stílusa megfelelő (megfelelő szóhasználat, 
szókincse gazdag; érdekes): 2 pont 
Stílusa részben megfelelő (szókincse 
kevésbé gazdag; kevésbé érdekes): 1 pont 
Stílusa kevésbé megfelelő (szókincse 
szegényes; nem érdekes): 0 pont 

1  C  Szerkezet, terjedelem A szöveg tagolása és terjedelme megfelelő: 
1 pont 
A szöveg tagolása és/vagy terjedelme nem 
megfelelő: 0 pont 

1  D  Helyesírás A szövegben kevés a helyesírási hiba, 
illetve azok nem súlyosak: 1 pont 
A szövegben sok a helyesírási hiba: 0 pont 

 
 
Példa a szövegalkotásra: 

Mrs. Westonnak nem sikerült rábeszélnie a férjét, és Robbie náluk maradt. Mindennap sokat 
foglalkozott Gloriával. Szavak nélkül megértették egymást. A kislány nem is szeretett más 
gyerekekkel játszani. Egy idő után Mr. Weston úgy látta, ez nem tesz jót a lányának, ezért Robbie-t 
eladta egy másik családnak. Gloria ebbe belebetegedett. 

 
 
Összpontszám: 60 


